

# СВЕРДЛОВСКИЙ

# СТРОИТЕЛЬ

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и управления Свердловского домостроительного комбината имени 60-летия Союза ССР

● ОСНОВАНА 1 ЯНВАРЯ 1974 ГОДА

● № 36 (545)

● ПЯТНИЦА, 14 СЕНТЯБРЯ 1984 ГОДА

● ЦЕНА 2 КОП.

\* На пусковых объектах

## НАС НЕ ЖДУТ...

В поселке Кольцово по ул. Бахчиванджи мы строим дом. Монтаж ведут две бригады: Н. Муртаева и Г. Халитова. Почему две? Руководству СУ-27 виднее. Видимо, нравится держать в бездельниках столько людей. Может быть, кто-то и не согласится с такой формулировкой, но напрасно. Потому что на объекте очень много неувязок, различных строительных проблем, которые не решаются в течение продолжительного времени.

На страницах нашей газеты эти проблемы поднимаются очень часто. Так, к примеру, было опубликовано наше письмо к управляющему трестом «Строймеханизация № 2» т. Самойлову Б. А. о плохой работе башенных кранов. После этого письма положение несколько не улучшилось. Правда, пока мы вели монтаж семи этажей, все было терпимо. И изделия с завода ЖБИ имени Ленинского комсомола поставлялись своевременно. И с кранами не было забот. Но, как говорится, рано мы обрадовались.

Из-за простоев башенных кранов мы потеряли семь рабочих дней. Сколько бы мы могли за это время сделать! А для чего, спрашивается, снимали людей с монтажа нашего дома и направляли на другие объекты? До сих пор непонятно, считается наш дом пусковым в этом квартале или нет,

а он в графике 3-го квартала. От этой неясности страдают в конечном итоге все. В том числе и отделочники. Сегодня уже сюда приехали и плотники, и штукатуры СУ-15. Мастер Г. И. Кукушкина очень недовольна, что монтажники все еще на объекте. Еще бы ей быть довольной. Дом стоит без крыши. А ведь на улице сентябрь. Причем дождливый. Может промочить дом. Тогда все отделочные работы пойдут на смарку.

Да что и говорить, организация труда в нашем управлении оставляет желать лучшего.

Поначалу мы занимаемся подготовкой строительной площадки, ставим заборы, потом простаиваем, вместо того, чтобы работать в полную силу. То плит П2.10У нет, то привезли плиты перекрытия, которые не нужны сегодня совсем.

Понятно, что водители работают за тонно-километры, так ведь учитывать надо, нужны ли нам эти тонны изделий сегодня. Мы просим у завода одно, к примеру, ПМ-21Н, а нам везут совершенно другое.

А как приходится нашему мастеру И. И. Кириллову разговаривать с представителями субподрядных организаций? Каких только слов он им не говорит, как только он их не зазывает на объект, все без толку. Особенно это касается прораба

«Уралсантехмонтажа» А. И. Клягина. А ведь масса нерешенных вопросов. Да и дело стоит. Не закончил работу «Лифтмонтаж». Нет лифтов. Электрики только появились. Но еще к работе не приступали.

Дом, что мы смонтировали, — кооперативный. А какое у него качество? Нет балконных блоков, многие блоки не застеклены. Ручки прибиты как попало. Много санкабин не оснащено ваннами.

Честно говоря, мы бы отказались от такого кооператива. И вина монтажников здесь очень мала. Мы работаем «с колес». Но добро бы еще на колесах было все, что нужно.

Почему-то умеют в СУ-28 организовать труд монтажников. Там и площадка для них готова, и с деталями меньше перебоев. А работаем-то мы в одном комбинате.

А в СУ-15 и автобус есть, который возит отделочников на обед. Мы же сухим пайком питаемся. Это не дело. Обед должен быть сытным и вкусным, тогда и работа будет идти веселее.

Невеселые думы сейчас у бригады Г. Халитова. Заканчиваем дом на Бахчиванджи, а там на Волгоградскую. Да не готова стройплощадка для нас. Не смонтирован кран. Одним словом, не ждут нас на Волгоградской. А где ждут, неизвестно.

**В. СЕМИШЕВ,**  
и. о. бригадира  
монтажников СУ-27.



Бригада штукатуров П. Ф. Конева с четвертого участка СУ-7, руководит которым А. А. Копачев, специализируется на отделке объектов соцкультбыта.

Сегодня эта бригада штукатурит ателье по ул. Московской. В бригаде все работают на совесть, с высоким качеством. Этому способствует многолетний опыт штукатуров. Уже 13 лет трудится в СУ-7 Р. М. Галимзянова.

На снимках: ателье по улице Московской; штукатур СУ-7 Р. М. Галимзянова за работой.

Фото В. Калимасова.



\* Зима спросит строго

## НУЖНА ХОРОШАЯ ПОДГОТОВКА

Вопрос готовности к работе в осенне-зимний период является на сегодняшний день одним из важных в деятельности СУ-29. Ведь от того, как мы подготовимся к зиме, а точнее, как подготовим базу ОГМ и все механизмы, зависит успех дела не только управления, но и комбината в целом.

На еженедельных оперативках по четвергам проверяется подготовка механизмов к зиме. Так, заслушиваются главный механик управления, механики до закрепленной технике, энергетик, заместитель начальника управления.

На сегодняшний день объем земляных работ настолько вырос, что имеющейся техники недостаточно для своевременного выполнения плана. Нам необходимо еще

хотя бы два боевых экскаватора и трал для перевозки техники. Если бы разрешился вопрос по приобретению названной техники, мы могли бы облегченно вздохнуть, несмотря на приближение зимы. А пока живем предчувствием, что зима спросит строго. Да и есть за что спросить.

Из имеющихся пяти экскаваторов на сегодняшний день пока два переоборудованы в боевые. Один запланировано переоборудовать до 1 октября. Еще два — самые производительные кубовые экскаваторы уже больше месяца находятся в ремонте. Ремонт затянулся из-за отсутствия запасных частей.

Запасные части — проблема сегодняшнего дня для службы ОГМ. Где мы только их не достаем!

На что мы только их не меняем! Зачастую приходится обзвонять по десятку организаций, пока найдешь нужную запчасть. На эти поиски у главного и линейных механиков уходит 80 процентов рабочего времени. А парк техники СУ-29 не так уж и мал. 96 (!) единиц всевозможных механизмов.

Особенно трудное положение с запасными частями для экскаваторов, автомашин техпомощи. Только на двух машинах техпомощи мы можем сегодня ездить, хотя у нас их восемь — количество, достаточное для обеспечения деятельности службы главного механика.

Отдел главного механика и отдел снабжения ДСК должны помочь нам и срочно решить вопрос обеспечения СУ-29, а

также и СУ-20 плановым количеством запасных частей, необходимых для ремонта.

Ни одна бригада «нулевиков» по своей специфике работ в зимнее время не может обходиться без компрессора. Бригад в управлении 10. Компрессоров — 8. Два из них мы арендуем у треста «Строймеханизация № 2». И работают они в СУ-29 периодически. А этого недостаточно.

Из шести своих компрессоров на сегодняшний день в состоянии готовности половина. Остальная не готова: нет для них двигателей. Компрессорам нужна дополнительная оснастка — отбойные молотки, пики, шланги. У нас нет ни одного запасного отбойного молотка.

Остро стоит вопрос обеспечения «нулевых»

управлений зимним дизтопливом, которого необходимо более 500 тонн.

В этом году, как никогда, по монтажу фундаментов до конца 1984 года СУ-29 оказалось в очень тяжелом положении: скоро перевалит на третий месяц, как трест «Строймеханизация № 2» забивает сваи на доме 64 по ул. Ясной. Не начата забивка свай дома 66 по ул. Ясной. Не закончено отселение жилых домов, не решен вопрос демонтажа многочисленных воздушных ЛЭП. Еще не поздно начать подготовку к зиме на объектах I квартала 1985 года, но на сегодня они еще нам неизвестны.

Одним из главных вопросов подготовки производства к зиме является также обеспечение теплотрассами объектов IV квартала 1984 года и I

квартала 1985 года. На сегодня для пусковых объектов IV квартала теплотрассы выполнены в домах 63, Ясная, 9 Б, 17 А, 17 Б, квартал «Комсомольский».

Наша задача выполнить теплотрассы на остальных объектах IV квартала: в октябре. Уже сегодня СУ-29 должно иметь программу пусковых объектов I квартала 1985 года. Беспокоит нас и обеспечение в этом году нулевиков бетоном с противоморозными добавками. Зимой 1983-84 годов нулевиков часто «обижали» в этом вопросе.

Осталось сказать, что только напряженным трудом в оставшееся время можно решить все вопросы по подготовке к зиме.

**Н. РЫВКИН,**  
главный инженер  
СУ-29.

\* **Партийная жизнь**

## УСТАНОВКА НА САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

Коммунисты комбината всегда чутко прислушиваются к производственному ритму, стараются моментально реагировать на все проблемы, сбой в работе стройки. Это еще раз убедительно доказало внеочередное расширенное заседание партийного комитета комбината с повесткой: «О невыполнении государственного плана по реализации продукции заводом ЖБИ им. Ленинского комсомола за восемь месяцев текущего года и задачах партийной организации и хозяйственных руководителей комбината по выполнению плана третьего квартала и девяти месяцев 1984 года».

— За 8 месяцев этого года обеспечен рост реализации готовой продукции заводом к соответствующему периоду 1983 года на 1,1 процента. Вместе с тем план восьми месяцев по реализации заводом ЖБИ им. Ленинского комсомола невыполнен на 50 тысяч рублей, или 0,2 процента, — сказал, открывая заседание, заместитель секретаря парткома Н. И. Давыдов. Основная причина невыполнения плана реализации в том, что на складах готовой продукции завода скопилось большое количество некомплектных сборных железобетонных изделий, в том числе ненужных комбинату в данное время фундаментных подушек 3 тысячи кубометров. Недовлестворительно идет отгрузка продукции железнодорожным транспортом. В третьем квартале из-за перебоев в работе башенных кранов, отставания забивки свай, недостатка рабочих, а также большого дефицита в целом ряде изделий для монтажа шахт лифтов наружных стен, несущих, сантехкабин срываются графики монтажа в нулевых и монтажных управлениях.

В выступлениях на заседании парткома начальник СУ-29 В. Головин, началь-

ник СУ-28 Л. Ахмин, главный инженер СУ-27 В. Марценюк, главный инженер СУ-20 О. Минкин, директор завода ЖБИ им. Ленинского комсомола В. Рожнов попытались проанализировать причины срыва плана и графиков монтажа. Надо сказать, что выступления руководителей были достаточно самокритичны и конкретны. И возникает вполне закономерный вопрос: если руководители подразделений так хорошо видят и знают свои проблемы, «узкие» места производства, его «болевы» точки, почему же явно недостаточно делают для того, чтобы снять эти постоянно повторяющиеся вопросы с повестки дня? Наверное, общую скоординированную программу действий, направленную на всемерное повышение эффективности производства, можно было бы выработать не только на заседании парткома, но и сделать ее повседневной практикой каждого рабочего дня, оптимальной формой экономического общения подразделений комбината. Можно, если больше помогать друг другу, а не объяснять любой срыв якобы объективными причинами: тут субподрядчик подвел, а здесь фронт работ не готов.

СУ-29, к примеру, недодали по итогам 8 месяцев 2 условных «нуля». Причина — неподготовленность фронтов работ. Но, возразим, эти «нули» свалились на голову СУ-29 не как неожиданный снег, а были запланированы графиком монтажа. Если СУ-20 отдал вовремя «нули» под монтаж, и будет налажена четкая поставка изделий — мы с планом монтажа 42 условных этажей в сентябре справимся, — отметил в своем выступлении главный инженер СУ-27 В. Марценюк. А если нет? Кто отвечает за это «если». Более наступательная позиция у СУ-28 и СУ-20. При нор-

мальных поставках — мы не подведем, заявили руководители этих подразделений. А пока обстановка на начало сентября складывается тревожная. Простаивают нулевки бригады Лисина из-за отсутствия наружных стеновых панелей, «скупает» без изделий и бригада монтажников Ларионова.

И опять старый больной вопрос — комплектная поставка изделий. Как справедливо отметил в своем выступлении главный инженер комбината Л. Гороховский, — сегодня каждая деталь решает судьбу этажа. А для того, чтобы совместные усилия монтажников и заводчан вылились в успешное выполнение планов и задач третьего квартала, необходимо повысить ответственность каждого участника строительства за порученный ему участок работы. Каждый руководитель подразделения должен самостоятельно и ответственно подойти к решению стоящих перед ним задач.

— Реализация продукции, — подчеркнул Л. Гороховский, — это не только ее количество, а прежде всего качество. О какой же полной заводской готовности изделий может идти речь, если отделочники вынуждены штукатурить санкабины, конопатить и стеклить окна! Низкий уровень заводской готовности и качества изделий, поставка стеновых панелей без стоек, остекления, лифтовых площадок без мозаичного покрытия снижает стоимость изделий и значительно влияет на выполнение плана реализации, а также увеличивает трудозатраты строительно-монтажных работ.

Не случайно в своем выступлении на парткоме начальник комбината А. К. Ежов повел речь о стиле руководства.

— Многим хозяйственным руководителям под-

разделений комбината, — подчеркнул он, — пора серьезно подумать об организации своей работы. Многие вопросы, которые мы обсуждаем сегодня, можно было бы решить в рабочем порядке — проявив только больше инициативы и самостоятельности.

— Заводчане борются за безусловное выполнение государственного плана. И мы их должны поддерживать! Но — не план любой ценой. Авторитет заводу создает его продукция: значит, для заводчан вопрос сегодня стоит так — не просто снять продукцию, а прежде всего обеспечить строительные объекты добротными изделиями в полном соответствии с номенклатурой.

На заседании партийного комитета были утверждены мероприятия, обеспечивающие выполнение плана третьего квартала. В частности, в постановлении говорится: обязать коммунистов — директора завода ЖБИ тов. В. Рожнова, секретаря парткома А. Андреева пересмотреть план производства согласно графику потребности и усилить контроль за комплектной поставкой изделий на объекты монтажа домов в объеме 87,6 условного этажа в сентябре. Руководству завода осуществить действенные меры по повышению качества и заводской готовности изделий.

Начальникам СУ-20, СУ-27, СУ-28, СУ-29 усилить монтаж, особенно по кровлям жилых домов, и обеспечить выполнение графика монтажа. Задача перед партийными организациями подразделений, комбината, хозяйственными руководителями поставлена серьезная. И времени на раскачку нет. Поэтому каждый день, каждый трудовой час должен быть использован с максимальной отдачей.

Т. МАЛЬЦЕВА.



С 1965 года трудится в ремонтно-строительном цехе завода ЖБИ им. Ленинского комсомола плотник Владимир Борисович Банник. Он является ударником коммунистического труда, у него пятый разряд. Награжден медалью «За доблестный труд».

НА СНИМКЕ: плотник В. Б. Банник.

Текст и фото В. Калимасова.

\* **Идут отчеты и выборы**

в партийных организациях

## На главных направлениях

Собрание коммунистов поля зрения партийного СУ-13 шло без задержек, бюро.

Коммунист П. М. Кузнецов мотивирует свою недовольность в выполнении партийного поручения занятостью на производстве. Но, простите, разве секретарь и члены партбюро, председатель профкома, секретарь бюро ВЛКСМ — освобожденные работники управления? У всех есть основная работа. А общественное поручение — это другое дело. Нужное и важное. И ответственность за его выполнение должна быть повышенной.

Очень ответственно относится к своему поручению секретарь бюро ВЛКСМ Л. Кузьмин. Хорошую характеристику его работе дал начальник управления С. И. Перетрутов, выступая в прениях. Он привел в пример комсомольские субботники на детском садике № 30.

Партийное бюро вместе с секретарем А. М. Шеляпиным немало внимания уделяет работе комсомольской организации управления. Это отметил в выступлениях в прениях Л. Кузьмин. Коммунистам небезынтересно, как живет молодежь, каковы дела и интересы молодых строителей.

Сейчас в управлении горячая пора. Идет подготовка объектов третьего квартала к сдаче. Это задание должно рассматриваться как особо важное, ведь речь идет о вкладе в выполнение годового плана, пятилетки в целом. От мобилизации людей, от большой работы коммунистов этот факт равнодушного отношения к партийному поручению остался вне

В докладе получила принципиальную оценку работа многих коммунистов. Так, было подчеркнуто, что коммунисты агитаторы и политинформаторы А. И. Шихонков, М. Д. Приходько, С. А. Кочедыкин неплохо справлялись с партийным поручением. П. М. Кузнецову коммунисты поручили возглавить группу народного контроля. А он с поручением не справился. Группа дозорных бездействовала почти весь отчетный период. Этот факт равнодушного отношения к партийному поручению остался вне

Г. ОЛГИНА.

\* **К началу нового учебного года в системе партийного образования**

## ЧТОБЫ СЛОВО ПОМОГЛО ДЕЛУ

В 1984/85 учебном году в системе партийной учебы комбината сконцентрировано и будет работать 16 школ, в которых будут заниматься 386 слушателей, из них 348 — члены КПСС.

На заседании партийного комитета комбината были утверждены следующие курсы и состав пропагандистов в системе партийного образования: СУ-1 — «Социальная политика КПСС» (пропагандист Н. Унесихина); СУ-7 — «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС» (пропагандист В. Белан); СУ-13 — «Идеологическая борьба на мировой арене» (пропагандист Т. Чекменев); СУ-15 — «Социальная политика КПСС» (пропагандист С. Разумович); СУ-20 — «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС» (пропагандист А. Шавкунов); СУ-27 — «Экономическая политика КПСС» (пропагандист В. Марценюк); СУ-28 — «История КПСС, второй год обучения»

(пропагандист Ю. Докторов), «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС» (пропагандист В. Бушуев); СУ-29 — «Социальная политика КПСС» (пропагандист В. Головин); УПТК — «Экономическая политика КПСС» (пропагандист Н. Кабанов); ЖЖК — «Экономическая политика КПСС» (пропагандист В. Катаев); управление ДСК — «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС» (пропагандист А. Белов); «Экономическая политика КПСС» (пропагандист Л. Гороховский); завода КИД — «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС» (пропагандист В. Ющенко). Также продолжатся занятия в школе молодого коммуниста: первый год обучения — пропагандист Е. Барсуков, второй год обучения — пропагандист И. Демин.

Новый, 1984/85, учебный год в политшколах будет проходить под знаком вступления советского народа в завершающий этап борьбы за

претворение в жизнь решений XXVI съезда партии и одиннадцатой пятилетки.

Занятия во всех формах учебы начнутся 1 октября по единой теме: «Высокоэффективный труд, успешное завершение пятилетки — патриотический долг каждого, всех трудовых коллективов». Цель занятия — рассмотреть ход осуществления экономической и социальной политики, выработанной XXVI съездом партии и последующими Пленумами ЦК КПСС. Проведение занятия должно нацелить слушателей на увеличение личного вклада в обеспечение высоких конечных результатов работы коллектива. В № 36 «Экономической газеты» опубликован примерный план занятия.

Занятие по данной теме должно носить конкретный характер, способствовать пропаганде передового опыта, выявлению предложений слушателей об улучшении работы. Целесообразно поручить слушателям проана-

лизировать состояние трудовой дисциплины в коллективе, ход выполнения планов и социалистических обязательств.

По всем перечисленным курсам пропагандисты системы партийной учебы будут обучаться на семинарах при Кировском РК КПСС каждый третий четверг. Первый семинар состоится во Дворце культуры «Урал» 20 сентября.

17 сентября начнутся занятия в университете марксизма-ленинизма. Партийная организация комбината в этом году направляет на учебу 6 человек. Хочется пожелать, чтобы представители нашего комбината не только успешно учились, но и щедро делились полученными знаниями в своих трудовых коллективах.

Партийным бюро подразделений комбината необходимо с первых дней нового учебного года наладить действенный контроль за ходом и качеством учебы во всех школах. Только в этом случае слово пропагандиста поможет нашему общему делу.

И. ПУРТОВА,  
зав. парткабинетом  
комбината.

\* В парткоме ДСК

## УСИЛИТЬ ПАРТИЙНОЕ ВЛИЯНИЕ

Закончилась важная и ответственная пора в жизни партийных групп. Завершены отчеты и выборы. Сегодня в комбинате создано и работает 37 партийных групп, возглав-

ляют которые опытные коммунисты. Партгруппы оказывают существенную помощь в выполнении производственных заданий, повышении качества работы. В СУ-27 во всех

бригадах работают партийные группы.

Однако, как было отмечено на заседании партийного комитета ДСК, в СУ-1, СУ-7, СУ-13 работа по созданию партийных групп

в бригадах ослаблена. Например, из 14 бригад СУ-1 (секретарь парторганизации А. Корсаков) партийная группа работает только в одной бригаде, а в СУ-13, где работает 16 трудовых коллективов, — ни в одном не создана партгруппа. В СУ-7 создано только 2 пар-

тийных группы, а ведь в этом подразделении трудится 17 отделочных бригад.

Партийный комитет комбината отметил слабую организаторскую работу по созданию партийных групп в СУ-1, СУ-7, СУ-13 и обязал секретарей партбюро этих подразделе-

ний усилить воспитательную работу по отбору передовых рабочих для подготовки к вступлению в члены КПСС.

**Г. ЗАХАРОВ,**  
зам. секретаря парткома ДСК по оргработе.

\* Полнее использовать резервы

## НЕ ЗА ТРИДЕВЯТЬ ЗЕМЕЛЬ...

Автомобили давно уже стали неотъемлемой частью пейзажа строительной площадки. И это закономерно. На стройке без транспорта просто не обойтись. Вот и развозят по строительным объектам различные грузы трудяги-ветераны отечественного машиностроения «газик», современные большегрузные КрАЗы и КамАЗы, бортовые ЗИЛы, УралАЗы. Чтобы показать значимость автоперевозок для комбината, скажу, что объем транспортных услуг в год составляет внушительную сумму — 33 тысячи рублей.

Понятно, от того, насколько четко срабатывает это звено, во многом зависит ритмичность работы всего предприятия. Вот почему так актуальны нынче проблемы наведения должного порядка в использовании автотранспорта.

На счету СУ-1 50 единиц различной техники, которая размещалась на участке малой механизации. Это и машины, и подъемные краны, и компрессоры, и экскаваторы, и другие механизмы. Но это только на счету. Действующей же, судя по сказанному диспетчером В. В. Фоминой, — десять. Остальная — в ремонте. Причем, в длительном.

Затянувшийся ремонт техники главный механик УММ Л. С. Валиев объясняет отсутствием запасных частей. Что же, этот вопрос заслуживает внимания.

Но и не только запчастями повинны в длительных простоях машин, тракторов, экскаваторов. Как говорит коммунист, водитель Н. Смирнов, на участке нет графика на технический осмотр автомашин. А о тракторах и говорить нечего. Правда, на грузоподъемные механизмы график технического осмотра имеется.

А само помещение, отведенное под гараж, вряд ли соответствует техническим нормам. Нет смотровой ямы, нет мойки. Трудно в таких условиях надежно отремонтировать технику.

И не только машину негде вымыть, людям умыться нечем.

Да, условия труда и быта на УММ оставляют желать лучшего. Труд рабочих не

механизирован. На участке нет ни тельфера, ни ручной тали для перемещения тяжелых деталей с одного места на другое. Приходится все переносить вручную. Вот вам «передовая» организация труда.

— Умываемся в луже, — говорит Н. Смирнов. — Разгонишь бензин по поверхности воды, смоешь грязь — и «чист». На участке хорошая раздевалка, есть помещение душевой. Осталось за малым — подвести воду. Да и делать это придется не издалека. За заббором-то, в механических мастерских СУ-29, вода есть.

Улучшение организации труда, быта рабочих, несомненно, скажется на результатах работы коллектива участка. Здесь работает немало хороших людей. Это крановщики В. Рябов, Р. Губайдулин, водители В. Зыков, Г. Стволков, М. Слушкин, Н. Смирнов, бригадир слесарей-монтажников люлек А. Парфенов.

До некоторых пор в СУ-1 существовала сдельная оплата труда водителям. Тогда, по словам рабочих, они и в ремонте стояли меньше. И нужную запчасть к машине подчас доставали сами. Сейчас водители получают зарплату за отработанное время. А в это же время в других подразделениях комбината от поврежденной оплаты труда отказались, посчитав ее неэффективной. Новой системой материального стимулирования, которая учитывает коэффициент действия техники на линии, охвачены не только водители, но и слесари-ремонтники.

Проблем на участке много. Но они не сегодняшнего, не завтрашнего, а еще «вчерашнего» дня. И коль скоро они не были решены, пора о них напомнить всем: и руководству СУ-1, и дозорным НК, и службе техники безопасности. Да и руководству комбината, а именно службе главного механика, не стоит упускать из виду участок малой механизации. Пусть он и находится у самой «границы» города, но все же не за тридевять земель. И, в конечном же итоге, работает на весь комбинат.

О. ПЕТРОВИЧ.

\* Из опыта свердловских домостроителей

## МЕТОДЫ КОНТРОЛЯ БЕТОНА

Увеличение объемов производства и возрастающие требования к качеству обуславливают необходимость создания и внедрения в производство эффективных методов контроля качества бетона.

В течение многих лет на заводе широко применяются неразрушающие методы контроля прочности железобетонных конструкций. Методом сквозного прозвучивания контролируется прочность несущих стеновых панелей кассет-

ного производства. В цехах № 6 и 9 организованы посты акустического контроля, где каждая партия панелей оценивается по результатам ультразвуковых испытаний.

За последние годы неразрушающие методы контроля прочности бетона внедрены на технологических линиях в конвейерном производстве панелей перекрытий и покрытий и в цехе объемных элементов на линии лоджий и сантехкабин.

Контроль прочности бетона осуществляется при помощи ультразвукового датчика поверхностного прозвучивания УДПП. УДПП позволяет измерять время распространения ультразвуковых колебаний в бетоне без применения контактной смазки и подготовки поверхности исследуемого материала. Контакт датчика с бетоном осуществляется через точечные концентраторы. Отпускная прочность бетона испытываемых конструкций определяется по

результатам измерения времени распространения ультразвуковых колебаний с использованием предварительно установленных зависимостей «Время УЗК — прочность бетона» в виде графика или таблицы. Перед началом ультразвуковых измерений в испытываемых конструкциях намечаются участки прозвучивания. Их количество и расположение зависят от типоразмера изделия, назначения и устанавливаются в соответствии с требованиями ГОСТ. Прозвучивание конструкций производится в направлении, перпендикулярном к

оси арматуры, причем объемная концентрация арматуры вдоль линии прозвучивания не должна превышать 6 процентов.

Ультразвуковой метод контроля прочности железобетонных изделий обеспечивает точность измерения, высокую эксплуатационную надежность, удобство обслуживания и ремонтпригодность.

В 1983 году на заводе впервые определение прочности и плотности наружных стеновых панелей из газозолотона проводилось ультразвуковым и радионуклидным методами при помощи портативного

комбинированного ультразвукового радионуклидного прибора «Бетон-8 Ур».

Внедрение неразрушающих методов контроля прочности бетона позволило более чем в два раза сократить количество изготавливаемых контрольных бетонных кубов, на два человека уменьшить численность персонала, повысить культуру производства контрольных операций.

Е. КОЛПАЩИКОВА,  
начальник лаборатории завода ЖБИ им. Ленинского комсомола.



\* Наставник — воспитатель коллектива

## ПРОЧНАЯ ОСНОВА

Человек славен своим трудом. Многие награды Родины не случайно несут это гордое слово — орден Трудового Красного Знамени, медаль «За трудовые отличия». И награждаются ими те, чьи трудовые успехи особенно высоки. Велика гвардия правопланговых в домостроительном комбинате им. 60-летия Союза ССР.

Именно из этой гвардии и монтажник СУ-29 Георгий Григорьевич Кожевников. Видимо, вояку тому скромность, которая заставила его умолчать о своей награде — юбилейной медали «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». В 1983 году Георгию Григорьевичу был вручен общесоюзный знак «Ударник 11-й пятилетки». Это и не удивительно: Г. Г. Кожевников трудится в комсомольско-молодежном коллективе, который носит звание бригады коммунистического труда. Ее бригадир Борис Бормотов в недавнем прошлом — ученик Георгия Григорьевича. Надо сказать, что хорошую школу прошел Бо-

рис у своего наставника, который на протяжении нескольких лет руководил бригадой. А уступил Г. Г. Кожевников бригадирство своему ученику не потому, что из-за здоровья не смог работать в этой должности, а скорее потому, что молодые учить нужно работой.

А может быть, и потому все ладится в бригаде монтажников Б. Бормотова, что учил ребят мастерству их общий рабочий учитель.

Каждому помнится, его рабочий день. И, конечно, память хранит имена тех, кто давал первый трудовой урок, показывал, как нужно правильно держать инструмент.

Первые уроки мастерства — это прочная основа дальнейшей трудовой деятельности человека. И дают эти уроки молодым рабочим их наставники.

Геннадий Григорьевич много лет работает в СУ-29. Считай, с самого основания управления, то есть с 1971 года. А пришел он сюда из СУ-20. Строительное управление № 20 тоже, как и СУ-29, строит фундаменты жилых

домов. Именно здесь, в СУ-20, складывался рабочий характер Г. Г. Кожевникова.

— Едешь по городу и смотришь, то тут, то там стоят дома. Крепко стоят. А фундамент-то мы сделали, — говорит Георгий Григорьевич. — Многие дома выстроены вместе с моими учениками. А какая радость в душе оттого, что свердловчане въезжают в наши новые дома.

Закладывать фундамент, согласитесь, нелегко. В зной и в стужу, в дожди монтажники «нулевки» всегда под открытым небом. Да еще и работают в земле. А грунт — он ведь разный. Где легко поддается, а где и не очень. Но в любую погоду монтаж фундамента должен выполняться основательно, прочно, без скидок на погодные условия.

Не ищет он легких путей и для своих детей. Закончив монтажный техникум и отслужив в Советской Армии, пришел к отцу на строительную площадку старший сын Игорь. Пошел по стопам старшего и младший сын Георгия Григорьевича. Также учится в монтажном техникуме. И как знать, может быть, наступит та-

Погода назад в СУ-29 была создана новая бригада трубоукладчиков и возглавил ее бригадир М. М. Хакимуллин. С самых первых дней в бригаде был установлен порядок с трудовой дисциплиной. Полгода совместной работы сдружили коллектив, который был создан из новичков производства.

Слаженно работают трубоукладчики на устройстве наружных коммуникаций и благоустройстве своего объекта в квартале «Комсомольский». План полугодия — с февраля по август — перевыполнен. Выработка бригады М. М. Хакимуллина составляет 168 процентов.

На снимке: трубоукладчики Р. Х. Нигматуллин, М. Б. Байров и бригадир М. М. Хакимуллин.

Фото В. Калимасава.

\* Спортивная жизнь ДСК \* Спортивная жизнь ДСК

## ПРАЗДНИК ЗДОРОВЬЯ

Утреннее небо не предвещало хорошей погоды. В девять часов заморосил дождь. А в «Зеленой роще», несмотря на непогоду, было живо. Подходили и подходили люди, многие были одеты по-спортивному. Это домостроители собрались на праздник День бегуна, организованный ДСО «Труд» и администрацией ДСК.

В 10 часов все участники соревнований построились на парад. Старший инструктор физкультуры А. Мусальников доложил администрации комбината, что команда к проведению соревнования готова.

Заместитель начальника комбината М. А. Кольцов, поздравила всех с началом

соревнований и пожелал успешных стартов и хорошего финиша.

— Хотелось бы, — сказал он, — чтобы этот день был у вас не единственным днем бега в году. Польза для здоровья от бега велика. Так что давайте, кто еще не включился в этот оздоровительный спорт, начнем с сегодняшнего дня бегать за здоровьем.

Участники соревнования после объявления дистанций прошли на стартовые площадки.

Несколько забегов было у мужчин на 1000 метров. Победителем стал А. Шестовских, представитель команды СУ-13. На второе место вышел секретарь комсомольско-

го бюро этого же управления Л. Кузьмин. На третьем месте представитель команды СУ-27 В. Пенкин.

Надо сказать, что в СУ-13 большое внимание уделяют развитию спорта. Не случайно поэтому и среди женщин в забеге до 30 лет победительницей стала В. Кузьмина из СУ-13. Молодцы Кузьмины. Славная у них спортивная семья.

На втором месте у женщин до 30 лет — воспитатель детского сада № 516 Л. В. Яганова, на третьем — представительница СУ-7 Е. П. Исакова.

Разминались у стартовой площадки женщины, кому за 30. Шутки, смеялись. И не беда, что не все заняли

призовые места, зато получили великолепный заряд бодрости.

Не всякой ведь удается просто взять и побегать. У всех семьи, домашние заботы: стирка, приготовление обедов. А у некоторых уже и внучата. Так что дел домашних много. Вроде бы и не бежала, а набегалась за день.

Не зря подзадоривали соперниц на старте бегуни из СУ-1 Л. П. Бальбердина, из детских комбинатов 406 и 516 Т. Ф. Бондаренко и С. И. Русакова. Они и стали победительницами в этом забеге.

Самым, пожалуй, интересным был забег мужчин на 500 метров. Он вызвал бурную реакцию у болельщиков. Они скандировали:

— Юрий И-ва-ныч!  
Юрий И-ва-ныч!



Это коллектив УПТК «болеет» за своего начальника. Вероятно, активность болельщиков помогла ему стать чемпионом этого забега. На втором месте также бегун УПТК секретарь партбюро В. С. Павлов. И на третьем месте главный диспетчер ДСК Г. Д. Потеряев.

По массовости выхода места распределились следующим образом: I место — УПТК, II место — управление ДСК, III место — СУ-27.

Всем победителям, занявшим I место, были вручены дипломы и ценные подарки. А тем, кто занял II и III места, — памятные сувениры.

В завершение спортивного праздника заместитель секретаря парткома Н. И. Давы-

дов пожелал участникам соревнования дальнейших успехов как в спорте, так и в труде.

В заключение хочется сказать о том, что в соревнованиях приняли участие и малыши. Те, кто еще ходит в детский сад. Они тоже бежали свою дистанцию, правда, за руку с мамой или папой. Лучшие всех пробежали Лариса Пенкина и Наташа Паркулаб. Но почему-то взрослые обратили внимание на самых маленьких участников Дня бегуна. А ведь памятный сувенир был бы для них большой радостью.

О. РОМАНОВА.

На снимках: на беговой дорожке женщины; идет награждение победителей.

Фото В. Калимасова.



\* Человек и природа

## В ЛЕС ЗА ГРИБАМИ

ИДЕТ грибная пора. Сколько удовольствия, сколько неожиданных впечатлений доставляет нам «тихая охота». Грибы интересно собирать. И, согласитесь, очень приятно есть. Сразу, вернувшись из леса, — свежие пожаренные или отварные, или потом, в середине зимы, открывая ваготовленные впрок банки и жадно вдыхая особый, ни на что не похожий свежий лесной аромат.

Мир грибов разнообразен. Только в нашей стране их насчитывается около 200 видов. Подсчитано:

ежегодно в наших лесах вырастает от 3 до 5 миллионов тонн грибов. Грибы — излюбленный продукт питания, их часто называют растительным мясом. В одном килограмме сушеных белых грибов усвоимых белков в два раза больше, чем в говядине, и в три раза больше, чем в рыбе.

В зависимости от вкусовых качеств грибы подразделяются на четыре категории. К первой относятся так называемые благородные грибы: белый (боровик, дубовик), рыжик, сухой груздь.

Ко второй — подосиновик (челыш, красноголовик), подберезовик (обабок), масленок, шампиньон, желтый и черный груздь, волнушка, гладыш. К третьей — моховик, козляк, сыроежка, лисичка, валуй (бычок), опенок, сморчок, серушка. К четвертой относятся грибы, которые еще совсем недавно просто не собирали — зеленушка, краснушка, млечники, рядовики.

Наступил третий слой грибов — самый продолжительный и самый устойчивый: со второй декады августа по октябрь. В это время растут почти все съедобные грибы. Самый урожайный на грибы месяц — сентябрь.

Чтобы не слоняться зря по лесу и не таскать пустую корзину, каждому сборщику надо знать некоторые секреты охотника с корзиной: когда, где, как брать грибы.

Успех грибного похода прежде всего зависит от своевременного старта. Лучшее время «охоты» с корзиной — это рассвет. Запомните преимущество зоркости сборщика спозаранку: в росу ярко блестя шляпки грибов, они виднее, как и в дождь, их скорей найдешь, чем под ослепительным солнцем.

После летнего зноя заглядывай под крону деревьев: гриб «жмет»

к их комлю и, как правило, с северной стороны прячется в тень. Другое дело — в ненастное лето, в сыром лесу. Тогда кружи подальше от деревьев — грибы выбегают на простор.

Удивительно, как таятся грибы. Белые растут только в старых лесах. Причем лес может быть и еловым, и сосновым, и березовым. Как и все грибы, белый больше жмет к опушке.

О пристрастиях подосиновиков и подберезовиков говорят сами их названия. Подосиновик никогда не встретишь в сплошном ельнике. Все три разновидности подберезовика предпочитают светлые белоствольные леса.

Розовые волнушки высыпают среди сочной зелени в июле и держатся до сентября. Рыжик облюбовал молодые соснячки. Появляется он вслед за волнушками. Первая волна рыжиков совпадает с цветением можжевельника (вереска); вторая — начинается в августе и продолжается весь сентябрь.

Опята любят порубки, гнездятся на пнях, поваленных, загнивших стволах. Возле здорового дерева встретишь их редко. Первый слой в августе, второй, более продолжительный в сентябре.

С. ПОМЫТКИН.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620075, г. Свердловск, К-75, УЛ. ПЕРВОМАЙСКАЯ, 60, 4 ЭТАЖ. ТЕЛЕФОНЫ: РЕДАКТОР — 55-45-86, ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ, КОРРЕСПОНДЕНТ — 55-20-21, МАШИНИСТКА — 55-20-21, ФОТОКОРРЕСПОНДЕНТ — 55-44-32, КОРПУС НА ЗАВОДЕ ЖБИ ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — 44-93-99. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ. ТИРАЖ 2000 ЭКЗЕМПЛЯРОВ.